www.jfdaily.com

市住建委主任走进夏令热线

网约车"上榜"常年性顽疾"前五

□见习记者 王川

本报讯 昨天上午,上海市建 设交通工作党委副书记、市住房和 城乡建设管理委员会主任黄永平走 进夏令热线,接听市民来电。据 悉,从市民诉求内容来看,今年夏 天, "常年性顽症"和"季节性诉 求"均出现新特点。"常年性顽 症"排名前五的问题中,"网络约租 车"首次上榜。"季节性诉求"中,"垃 圾管理问题"再次成为热点之一,共 受理相关诉求 1300 余件,比去年同 期上升80%,涵盖了垃圾清运、箱 房、中转站等多个领域。

据了解,在今年的夏令热线投

诉中, "违法建筑"仍是城市管理 的老大难问题。黄永平说,按照精 细化管理的工作要求,针对重点区 域、重点路段的环境整治,将不断 加大巡查力度,及时发现问题并落

一是整治城乡结合部、区区结 合部、高架道路、铁路下面及沿 线、背街小巷、老旧小区、城中 村、绿化带内、违法建筑拆除后未 利用的空地等环境管理薄弱区域; 二是拆违工地和拆违垃圾的处置管 理,对违法建筑,既要拆除干净, 又要及时清运并规范处置,坚决杜 绝随意堆放、违法处置等行为。

此外,今年夏天,多个台风影

响甚至直接登陆上海,考验城市的 运行管理。黄永平说, "安比" "云雀""摩羯"台风来袭期间, 热线来电平稳, 未见异常。之后, 将针对夏令热线市民诉求中的新老 问题,分析成因,找准对策,拿出 针对性举措,努力解决,并形成常 态长效的管理办法。

推进公共教育优质均衡发展

市政协召开专题协商会

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,市政协召开 "推进基本公共教育优质均衡发 展"专题协商会。

会上,委员们听取了上海在 学前教育、义务教育、高中教育 和特殊教育等领域努力提升优质 均衡发展水平的探索实践。委员 们认为,近年来,上海大力推进 城乡教育均衡发展,持续推进学 区化集团化办学和新优质学校集 群发展,区域学校教育质量与办 学水平得到明显改善,建议在优 质师资队伍建设、科学的教师考 核评价体系和促进学生全面发展 的综合评价体系建设等方面有更 大作为。

李颖洁、周祥、吴晓晖、粟 莹、杨德妹、蒋碧艳、吴冈、万 大宁等委员先后发言,建议着重 提升存量教师质量,通过开展专 业培训和提供专业服务支持教师 专业化发展;适当降低教师评价 体系中定量指标考核,逐步加大 定性考核成分;构建重在体现学 生个性、兴趣和创新创造能力的 多元化评价体系, 更好发掘学生 特长和潜质。

此外,委员们还就重视基层 教育教师心理辅导、提升社会公 众对教育优质均衡发展认知度、 强化职业教育与产业需求互动等 提出建议。

上海铁警查获 公安部网上逃犯1032名

□记者 陈颖婷 通讯员 林荣贵

本报讯 今年以来,上海铁 路警方将站车查缉工作作为推进 "三化"建设和"四侦"改革的重 要抓手,优化查缉组织,强化分 析研判,高标强力推进。截至8 月12日,上海铁警共查获公安部 网上逃犯 1032 名, 查堵破案 83 起,缴获各类毒品 2460.58 克, 查缉综合效能明显提升。

今年年初,上海铁路警方就 站车查缉工作进行了专题部署, 要求相关业务部门和各所队重抓 开局、善抓开局,以"一步快、 步步快"的赶前意识,牢牢把握 查缉追逃工作的主动权。通过召 开专项会议、业务部门一线指导 等方式,向基层所队和全体民警 宣讲站车查缉工作不仅是铁路公 安主业, 也是强化阵地管控、净 化治安环境的有力抓手,引导广 大民警进一步统一思想,强化查 缉意识,努力营造全警查缉的工 作格局。同时,加强查缉项目考 核,加大奖优罚劣力度,激发基 层查缉工作积极性。各所队将季 度、年终评先评优名额向查缉工 作业绩突出的执勤队和个人倾斜, 极大地激发了民警斗志。

4月16日,经情报部门分析 研判, 获知一名男子可能携带毒 品乘坐高铁到虹桥站, 刑警支队 迅速行动,会同虹桥站派出所在 G1374 列车停靠站台时将犯罪嫌 疑人周某查获,从其随身携带的 背包内查获海洛因 339.77 克。5 月8日,一名涉嫌抢劫被河南警 方网上通缉、潜逃了5个多月的 中年男子,在上海开往重庆的列 车上被高度警惕的乘警查获。

沪开展进博会水域市容保障

建立完善苏州河直管水域"一点一策"信息档案

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿化 市容局获悉,为进一步做好中国 国际进口博览会水域市容保障工 作,上海市市容环境卫生水上管 理处加强污染点排摸,建立并完 善了苏州河直管水域"一点一策" 信息档案,以问题为导向,强化 重点部位监管,全面提升苏州河 水环境面貌。

近日,市水管处队员对苏州 河沿岸施工工地进行了专项排查。 根据"一点一策"信息档案中记

录的污染点进行现场勘查,队员 要求工地现场负责人对尚存在的 乱堆放、乱丢弃等现象进行整改。

随后,队员与该辖区的华庄 村村委管理人员进行商讨,双方 对苏州河沿岸工地的管理达成了 共识, 在加强宣传教育的同时加 大检查力度,督促做好污染整改 工作,做到陆上垃圾不污染水域。

记者获悉,市水管处将通过销 项式管理模式加强沿线污染整改 力度,发挥精细化管理作用,为实 现"最干净、最有序、最美观"的水 域市容环境目标精准发力。



200场,为爱书人士带来一场 文化盛宴。昨天记者在书展现 场看到,布展工作正在紧锣密 鼓加紧进行。今年书展汇聚全 读者争相留下每年书展记忆的 "书香地标"。图为昨天,书展 工作人员在整理图书

记者 汪昊 摄影报道



路边打牌又占道

日前,记者在小木桥路看 到几个人在路边摆起牌桌,围 观的人有的站在非机动车道

上,不仅影响交通,也给自身 安全带来隐患。

记者 汪昊 摄影报道

人工智能与法治元素激情碰撞

"人工智能与法治"讲座暨系列活动将于8月20日启动

□见习记者 张叶荷

本报讯 今天,2018年上 海书展开幕,记者昨天获悉,针 对当下人工智能迅速发展的时代 背景, 顺应上海举办 2018 年世 界人工智能大会的良好势头,更 好地为国内法律应对人工智能挑 战献策,8月20日,由上海人 民出版社与上海市法学会共同发 起,在上海展览中心友谊会堂一 楼将精心策划由四本书的新书首 发和两场重量级活动组成的"人 工智能与法治"系列活动。

此次系列活动首发的四本新 书分别为: 由著名法学家刘宪权

主编的《人工智能:刑法的时代 挑战》,由上海交通大学凯原法 学院副院长彭诚信教授主编的三 本 "独角兽法学精品·人工智能 丛书"。两场讲座分别为: "人 工智能与法治"讲座暨系列活动 启动仪式和"人工智能与法治" 高端研讨会。

据悉,《人工智能:刑法的 时代挑战》针对人工智能时代刑 法所面临的各种问题进行回应; "独角兽法学精品·人工智能丛 书"精选了三部具有代表性的国 外专著,得到了江晓原、季卫 东、刘宪权等多位重量级专家的 关注和推荐。

宝山警方整治 地区集装箱堆场

清理无资质集卡车辆1322辆

□见习记者 王川

本报讯 宝山的集装箱物流产业发 展密集,但由于没有统一管理,产生了一 系列社会问题。昨天,记者从宝山警方获 悉,今年宝山公安分局以"大调研"为契 机,积极寻找问题根源,对全区集装箱堆 场开展集中整治, 共整治集装箱堆场13 个,清理无资质集卡车辆1322辆、清理人 员1641人,拆除违建面积44630平方米, 有效消除了一批集装箱堆场及周边地区 的交通、治安、消防等安全隐患。

"政府搭台、社会共治" 杨浦创新法律服务

□记者 夏天

本报讯 "政府搭台,社会力量共 治",昨天在杨浦区平凉路街道,一个 组织形式新颖的社区公共法律服务基 地: 平凉路街道公共法律服务工作站挂 牌成立。据杨浦区司法局介绍,这是该 区推进公共法律服务体系建设的一项基 础性工作,是集成司法行政各类法律服 务项目、提供多种公共法律服务产品的 有效载体,是司法行政机关直接面向人 民群众提供服务的窗口。

据介绍,公共法律服务工作站由平 凉路司法所工作人员、平凉路街道和居 村(社区)法律顾问、基层法律工作 者、街道专职人民调解员等组成。在此 基础上,上海律佑社会治理法律服务中 心也在此设立了办公室,派出驻站律师 服务社区群众。

上海市法学会党组副书记、副会长 林国平、上海市依法治市办副主任、上海 市司法局副局长陈春兰等领导为工作站

金山警方为 大型车辆安"家"

巧解车辆乱停和道路安全隐患

□见习记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山公安分局漕泾 派出所在大调研中发现辖区大型车辆比 较多,由于缺少大型车辆停车场,以至 于乱停放现象比较突出,安全隐患明 显。针对这一现象,民警经过多方努 力, 开辟了临时停车点, 最终解决了这 一难题。

8月1日起,新组建的巡逻小分队 开始不定时在镇区主要违法停放地开展 巡逻、提醒和劝离,派出所民警通过视 频巡控、实兵巡逻和军警民联防等方 式,加强对违法停放车辆的发现查处工 作。实施近半个月,之前居民们反映较 强烈的大型车乱停问题已经彻底解决。